

ГЛАВА 3.1.3.
«СОЮЗ РАБОЧЕЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЁЖИ»
(июль – октябрь 1917 года)

«Кружки рабочей молодёжи стали создаваться и на других предприятиях Коврова – в железнодорожных мастерских, на прядильно-ткацкой фабрике Треумова.

Кружки рабочей молодёжи начинали с культурно-просветительной работы, проводили собрания и митинги, разъясняли права и задачи молодёжи, готовили её к борьбе за улучшение условий труда, разоблачали буржуазный строй соглашательскую политику меньшевиков и эсеров.

Партийная организация начала думать о создании единой организации рабочей молодёжи. К этому времени в Москве и Петрограде были созданы Союзы молодёжи III Интернационала.

В июле 1917 г. в Коврове организуется и «Союз учащейся и рабочей молодёжи» [«ЗТ», 29.04.1984].

* * * * *

Июнь 1917 г. *«Правда» указала революционный путь. Рабочая молодёжь с большим воодушевлением встретила помещённый в большевистской газете «Правда» 20 июня 1917 г. «Примерный Устав союза рабочей молодёжи». Ковровская партийная организация большевиков, получив этот документ, начала думать о создании единой организации рабочей молодёжи. Началась вынашиваться идея о создании в городе «Союза рабочей молодёжи»...*

Особенно остро встал этот вопрос после июльских дней, когда на митинге в столовой железнодорожных мастерских разгорелся крупный политический спор между большевиками и меньшевиками. С яркой речью в свете Апрельских тезисов В.И.Ленина выступил Н.С. Абельман. Он закончил своё выступление словами «Да здравствует III Интернационал!» Рабочая молодёжь, а вместе с ней и наиболее революционная часть учащихся подхватила этот лозунг. Они начали готовиться к объединению молодёжи в единый социалистический союз.

Члены кружков рабочей молодёжи активно помогали партии, они распространяли большевистские газеты, писали плакаты для митингов и демонстраций, проводили среди рабочих сборы в пользу Ленинской «Правды» и Красной Гвардии, вели большевистскую агитацию против войны. В дни корниловского мятежа молодёжь и кружковцы шли в формируемые большевиками дружины Красной Гвардии.

Большевистская партия в эти дни готовилась к решающим событиям, вооружала дружины и отряды рабочих, вела усиленную пропаганду, подготавливала трудящихся к предстоящим боям за победу социалистической пролетарской революции.

Меньшевики и эсеры старались перетянуть на свою сторону молодёжь. Среди учащихся средних учебных заведений им это порой и удавалось, но среди рабочей молодёжи они не имели поддержки.

Большая часть молодых, рабочих поддержала лозунги большевистской партии. А наиболее революционное ядро влилось в кружки рабочей молодёжи...» [«ЗТ», 09.1969].

Июль 1917 г. *«В июльские дни 1917 г. в Коврове наиболее революционная часть учащихся переходит к организации рабочей молодёжи. Организуется «Союз рабочей и учащейся молодёжи». Союз под руководством большевистской партийной организации воспитывал юношество в духе идей партии Ленина-Сталина и стал активным помощником местной партийной организации...» [«С.А.Чистов», 1948].*

* * * * *